

## 南大智库为疫情防控建言献策

2020年初新冠肺炎疫情发生以来，南京大学响应打赢疫情防控攻坚战的号召，充分发挥人文社会科学的智库平台优势，第一时间组织社科领域专家学者向中央和各级主管部门建言献策，为国家疫情防控应急决策提供智力支持。

南京大学华智全球治理研究院、长江产业经济研究院、长三角经济社会发展研究中心、社会风险与公共危机管理研究中心等智库，从公共管理、公共卫生、经济学、社会学、政治学等专业角度，围绕打好科学防控有序复产的第二战役、充分发挥中医药作用、外省包干疫情防控片区、疫情统计数据发布、研判疫情对经济形势影响、分类帮扶企业应对疫情冲击、全国城市疫情风险评估、开放手机数据用于疫情研究、完善“吹哨人”保护制度等问题，积极向中央和江苏有关部门报送智库报告。自2020年1月22日起，截至2月13日，南大智库累计已向中央有关部门报送13篇有关疫情防控的专报。这些智库报告，既有针对疫情防控的应急性、可操作性对策，也有对完善国家治

理体系的前瞻性研究，为相关部门决策提供了重要参考。南京大学华智研究院呈报的有关充分发挥中医药作用打赢疫情阻击战的报告，已经得到国家部委的采纳并迅速转化为相关政策。智库专家还接受媒体采访或发表文章，通过主流媒体报刊、微信公众号等多种渠道，向公众提供南大人的疫情防控思考，积极引导社会舆论，提振民众信心。

新型智库建设是南京大学“双一流”建设的重要组成部分。南大第十一次党代会报告提出，提升智库服务能力，培育高端智库成果。南京大学将通过实施《人文社会科学科研成果分类评价方案》等多项措施，在机制体制、绩效考核、职称评定等方面不断加大智库建设的支持力度。在疫情防控的下一阶段，南大智库将继续坚持“把论文写在祖国大地上”，充分发挥好思想库、智囊团的作用，为打赢疫情防控阻击战提供有效智力支撑。

（南京大学社科处）

## 江苏师范大学召开社科工作会议

2020年1月10日，江苏师范大学召开社科工作会议，校党委副书记岑红出席会议，社科工作相关单位负责人参会。

会上，人文社会科学研究院负责同志汇报了2019年社科项目立项、平台建设、成果产出情况；商学院李存芳院长从政策保障与激励效应发

挥方面，介绍了科研管理有关经验；历史文化与旅游学院张文德院长从服务国家战略所需与区域国别特色研究角度，交流了平台建设发展经验；语言科学与艺术学院杨亦鸣院长从合作与情怀角度，就如何提升科研自信、利用团队合力与精神，冲击高级别项目、产出高质量研究成果等话

题交流了相关经验。

岑红用“明确方向、提升质量、实现突破”凝练出下一步社科工作目标，她指出，从高水平大学建设与博士点单位申报需求出发，社科工作必须铆足干劲、全力以赴，获批更多的国家重大重点项目应是社科管理的新目标，并使之成为新常态；各单位要加强社科研究领域的意识形态管控，从战略高度谋划、从应用

角度实施，要致力于教师科研能力的培育与引领、科研特色的提炼与提升。她强调，无论是社科管理还是社科研究都不能有“恐高症”“狭隘症”“懒惰症”，要深化高端平台建设与高端团队打造，要改进工作方法、完善制度机制，用高站位、高视野全面引领学校社科研究事业高质量发展。

（江苏师范大学社科处）

## “第四届长江产经论坛” 暨《建设现代化经济体系的关键问题与对策》 新书发布会在宁举行

2020年1月11日，由南京大学长江产业经济研究院主办的“第四届长江产经论坛”暨《建设现代化经济体系的关键问题与对策》新书发布会在南京举行。来自全国各地的政府官员、经济学者、企业家及媒体代表共200余人与会。

南京大学党委常务副书记杨忠在致辞中表示，第四届长江产经论坛聚焦“经济现代化的治理体系和治理能力”，探讨现代化经济体系建设中的主要瓶颈和政策重点，从经济学视角给出推进国家治理体系和治理能力现代化的对策和答案，非常契合我国经济高质量发展和转型提升的要求，具有重要的现实意义。

省哲学社会科学规划办主任许益军指出，2020年是“十三五”规划的收官之年，也是实现高水平全面小康的决胜之年，智库工作的开展要以服务党和国家发展大局为出发点，牢牢把握

国际国内发展大势，紧紧围绕党和政府的决策需求深入研究问题，以有价值、高质量的研究成果服务于党和政府的决策，服务于经济社会发展和进步，为国家经济结构调整和经济转型发挥更大作用，为促进治理体系建设与治理能力贡献力量。

主旨演讲环节，国务院国有重点大型企业监事会原主席季晓南、江苏省政协理论研究会会长徐鸣、江苏省产业技术研究院党委书记胡义东、南京大学长江产业经济研究院院长刘志彪教授分别发表了题为“重视和加强企业持续健康发展的治理体系研究”“乡村经济治理现代化的挑战”“新型研发机构与江苏省产业技术研究院的探索实践”“长三角一体化发展：关键问题与解决思路”的主旨演讲。

由刘志彪领衔的课题组在会上发布了《建设